

中原区千余党组织凝聚各方力量 共同构筑起群防群治严密防线



在对疫情防控的部署安排中,习近平总书记指出了“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的16字方针,强调要紧紧依靠人民群众,全面动员、全面部署,全面加强工作。在省委、市委的安排部署下,中原区委发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,广泛动员群众、组织群众,凝聚社会各方力量。全区各级各部门、党员群众迅速行动起来、组织起来、凝聚起来,从自己做起、从点滴做起,全面落实联防联控措施,共同构筑起了群防群治的严密防线。

截至目前,全区共有12600名党员、11000多名群众直接参与一线防控,用最短的时间织就了一张覆盖全域的红色防护网。
记者 张改华 通讯员 蔚光勋 文/图

打破常规、另辟蹊径 组建运转高效的“司令部”

中原区是老工业区,无主管楼院有418个,给城市疫情防控增加很大难度。如何短时期组织动员大量人力、物力,实现楼院的闭环管理,把卡口建起来、把人员管起来,把住户信息摸清、把人员台账弄准,成为疫情防控的首要问题。

中原区委、区政府审时度势,在研究设立疫情防控领导小组机构时,除了对应上级设立的“一办八部”外,又专设了社会力量动员部,由中原区委常委、组织部长魏建民担任部长,组织部牵头运行,武装部、总工会、团委、妇联、巡防办、文明办、工商联、慈善总会、红十字会等单位共同参与,其职责是在党建引领下,发挥组织优势、制度优势,广泛动员辖区各级党组织、广大党员、志愿者、基干民兵,以及各类驻区单位、企业、社会组织,共同做好联防联控工作,并募集防疫所需的各类物资。

社会力量动员部成立伊始,就建立了完善的工作运行机制,明确了各成员单位的工作职责。组织部门负责动员各基层党组织、党员,驻区单位、区直机关干部、“两新”组织参与疫情防控,团委、妇联和文明办负责动员各级文明单位、各类志愿者参与疫情防控,区总工会、工商联、慈善总会、红十字会负责动员企业家、新阶层人士和其他爱心人士捐款捐物。

各成员单位每天报告具体工作成效,由工作人员统一归纳汇总后,报区疫情防控领导小组办公室,并在工作群内通报。



全民皆兵、万众一心 发出全域阻击疫情的“动员令”

疫情十万火急,防控分秒必争。中原区委组织部率先行动,在第一时间制定了《中原区组织系统新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》,印发了《致全区共产党员的一封信》,出台了《关于在疫情防控阻击战一线考察识别领导班子和领导干部的通知》,向全区1105个党组织、24000多名党员发出了参与疫情防控的动员令,把做好疫情防控工作作为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的实践战场,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

广大党员积极响应,迅速向所在党组织报到。须水街道有930名党员参与疫情防控工作,自管党员参与率达到94%。林山寨街道有970名党员参与疫情防控工作,自管党员参与率达到80%。莲湖街道、柳湖街道、西流湖街道的自管党员参与率也都达到了较高比例。中原西路街道周新村党支部向退伍军人发出倡议,4名老战士主动报名,奔赴防控一线,用实际行动诠释了“若有战、召必回”的庄严承诺。上阵父子兵、同是护城人,汝河路街

道永威社区的党员孙嵩颖、棉纺路街道五棉南社区的党员李志强不仅自己报名参加卡点值守,还把儿子带到防控一线。李志强更是多方联系,购买了5000个口罩赠送给社区。

一些年龄大的老党员,由于身体原因无法参与值守,但都以力所能及的方式参与进来。棉纺路街道三棉东社区的两名党员,坚持每天自费为卡点人员做盒饭。秦岭路街道杜康社区82岁的老党员王桂芳、林山寨街道百花社区85岁的老党员刘凤兰把熬好的粥、烙好的油饼,送到疫情防控点,用最朴素的方式表达对一线工作人员的支持。在广大党员的感召带领下,辖区群众也纷纷参与到疫情防控各项工作中来。截至目前,全区共有12600名党员、11000多名群众直接参与一线防控。

中原区的市直单位、国有企事业单位众多。有83家驻区单位共同参与了政策宣传、卡口值班、入户摸排、卫生消毒、医疗服务、物资捐助等6项服务。郑州市人大机关、郑州市委组织部、郑州市交通局、郑州市水利局、河南工业大学等单位,在街

道、社区党组织的指挥下,第一时间参与无主管楼院值守工作。河南省工人文化宫、郑州市总工会分别认领了市场街社区78、79、81号3个楼院,每天早8点至晚11点安排8人在岗。郑州市第24中学认领建设西路109号院、银行街1号院,安排6人24小时值守。郑州市财政局、郑州市接待办、郑州市劳动就业服务中心等单位为所在社区送去了急需的口罩、温度计、消毒液、方便面等物资。在微信群里得知绿东村街道桐柏社区防控人手短缺,郑州市司法局党委立即安排20名职工及家属到5个卡点值勤。在中原区委组织部的协调下,郑州农商银行中原支行各网点与14个街道对接,送去了帐篷、大衣、口罩、酒精、消毒液、食品等共计28万元的物资,为坚守在抗疫一线的工作人员送去了“冬日暖阳”。

在疫情防控一线,“两新”组织的身影也随处可见。目前,中原区“两新”党组织组织党员参与宣传、公共设施消杀、人员登记、测量体温等疫情防控志愿服务2900余人次,累计捐赠防疫口罩2.2万个,各类消毒防护用品价值40万余元。

党旗飘飘、党徽闪闪 锻造共克时艰的“压舱石”

战胜疫情,党旗竖起的的地方就是坚不可摧的堡垒。面对疫情,全区广大党员响应号召,毅然奔赴抗疫一线,主动承担组织分配任务,在“党员先锋岗”“党员责任区”开展“戴党徽、亮身份、当先锋”活动。他们有的在卡口值勤,登记人员信息,测量体温;有的深入楼院,逐户登门,耐心解释,不漏一人;有的进入隔离点、收治病区,直面病毒,把危险留给自己,把希望带给群众,在各条战线诠释着共产党员的责任和担当。柳湖街道三王庄村李军锋多方筹措口罩1200个、红外线体温计10个,连续多日工作在防控一线,父亲去世也没能见到最后一面。区疾控中心的张利娟主动

进入隔离病房与疑似甚至是确诊患者进行直接交流沟通,采集“流调”信息。遇到有抵触的患者,张利娟总是耐心安抚,让病人配合并提供有价值的信息。

在党员队伍中,村(社区)党组织书记是一个特殊的群体。他们是疫情防控中居民的“主心骨”,既要落实好上级的各项部署,还要发动党员群众、志愿者参与,查漏补缺,确保自己的“一亩三分地”不出纰漏。棉纺路街道四棉西社区书记冯建红,一边连续十几天坚守在一线,一边忙着在拥有2000多名“粉丝”的微信公众号发布疫情防控工作动态,并动员100多名党员、群

众加入,被群众誉为“女金刚”。中原西路街道万达社区党委书记赵飞从大年三十开始就一直坚守在岗位上,别人是两班倒,他却带着脚伤连轴转。赵飞的爱人也在社区工作,夫妻俩把孩子送到父母家后,就吃住在一线,一家4口分住在3个地方,虽然仅仅只有一里路,但忙碌的疫情防控工作,却让这一里路成为最远的距离。航海西路街道学府社区党委书记冯春霞是大家公认的“女汉子”,防疫工作开展以来,她带领社区工作人员火速投入到紧张的战斗中去,连上大学放寒假在家的女儿也不“放过”,被她动员加入志愿者队伍中。

各司其职、各尽其责 充实取之不竭的“人才库”

社会力量动员部广泛调动普通群众、志愿者、基干民兵、巡防等力量充实到防控一线,为这场人民战争注入了不竭的源头活水。从1月29日开始,区委宣传部的“绿城使者——小红象·健康行”志愿者招募就全面启动。14个街道通过张贴纸质公告、制作电子图文秀等不同形式,面向

社会发布志愿者招募令。截至目前,共成立街道、社区、文明单位等志愿服务队337个,招募志愿者12000多名。组织开展线上、线下培训230场次,组织150多家文明单位配合社区做好人员进出登记、疫情信息收集、公共设施消毒、防疫知识宣传等工作。

募集防控所需物资,也是社会力量动员部的一大职责。截至目前,社会力量动员部共募集资金199万元、食品11.5万箱、消毒液3.8万升、酒精1.8万升、口罩15.9万个、防寒服1796件、帐篷123顶。所有物资均已分配防疫一线,极大缓解了物资短缺的压力。